GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	DÜŞÜNME EĞİTİMİ

	SINIF
	7. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	DÜŞÜNMENİN BOYUTLARI, DÜŞÜNMENİN ADIMLARI

	KONU
	DÜŞÜNMENİN AŞAMALARI

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	09-13 Ocak 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	7.4.2. Bilinenden yola çıkarak bilinmeyene ulaşır.

	Değerler ve beceriler
	1. Üretkenlik, 2. Gelişime açıklık.
Gelişim, sorun, bilgi üretimi, sorun çözme

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara, Drama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	
· Öğrencilere; “Akıl yürütmek nedir?” sorusu sorulur ve gelen cevaplar genişletilerek konuya geçilir.

Tümevarım: Özel olaylardan hareketle genel yargılara ulaşmada izlenen yola tümevarım denir. Türkiye’nin birçok bölgesindeki intihar olayları incelenip ortak nedenler belirlenerek intihar olgusuna ilişkin bir genellemeye ulaşılması tümevarım metoduna örnektir.
Tümevarım, tümdengelim ve analoji özellikle sosyal bilimlerde kullanılan akıl yürütme yollarındandır.

Tümdengelim: Genel yargılardan hareketle özel olayların açıklanmasında izlenen yola tümdengelim denir. Örneğin “Sosyal değişmelerin temel faktörü ekonomidir.” teorisindeki genel ifadeye dayanarak toplumdaki sosyal değişmeleri açıklamak tümdengelim metodunu uygulamak demektir.

Analoji: Analoji benzeşim demektir. Olayları durumları kişileri benzeterek çıkarımlar yapmayı sağlar. Bugün yapay zekanın da bir anlamda kullandığı yöntem. Youtube bize bir video önerirken, Spotify bir müzik önerirken bizi sınıflandırıyor. Bizim yüksek puan verdiğimiz veya çok dinlediğimiz müziği dinleyen diğer kişilerin yüksek puan verdiği ama bizim henüz dinlemediğimiz filmi ya da müziği öneriyor. Bilinenlerden yola çıkarak bilinmeyenler üzerine tahmin yapıyor.

(metin alıntıdır)

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	[bookmark: _GoBack]1- Akıl yürütmek ne demektir? 



	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


  
Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ..........................      
 									           Okul Müdürü
